

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ عَسَىٰ اَنْ یَّبْعَثَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّجْمُوعًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل

یوم چہار شنبہ

۱۲ ذیقعدہ ۱۳۶۸ھ

جلد ۳ ۷۱ شمارہ ۱۳۲۸ ۷ ستمبر ۱۹۴۹ء نمبر ۲۰

شعبہ چاند
سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲

اخبار احمدیہ

۶ ماہہ اٹار سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے۔ کہ حضور کی طبیعت عند اٹالے کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔
حضرت امیر المؤمنین مظلہ العالی کی طبیعت ضعف اور سفر کی تکلیف کے باعث نامناسب ہے۔ احباب حضرت محمود کی صحت کے لئے دعا فرمائی۔

لاہور ۶ ستمبر جو دھری محمد ظفر اللہ خاں وزیر خارجہ پاکستان لاہور
ظفر اللہ خاں کراچی روانہ ہو گئے

صوبوں کے درمیان اور زیادہ میل جول اور تعاون کا ہونا ضروری ہے

لیگ کو مضبوط سے مضبوط تر بنانے کی تلقین
کوئٹہ ۶ ستمبر۔ مشرقی پنجاب کے وزیر اعظم مسٹر نور الدین نے مختلف صوبوں کے درمیان اور زیادہ میل جول اور تعاون پر زور دیا ہے۔ چنانچہ کئی انہوں نے ہاں کو رومنٹ کالج کے طلباء سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ حکومت کو چاہیے کہ وہ طلباء کے لئے ایک صوبے سے دوسرے صوبے میں جا کر تعلیم حاصل کرنے کی سہولتیں مہیا کرے۔ انہوں نے طلباء کو مشورہ دیا۔ کہ انہیں سیاسیات میں عملی حصہ نہیں لینا چاہیے۔ بلکہ انہیں اپنی تعلیم کی طرف پوری توجہ دینے ہوتے قومی ذمہ داریوں کو ادا کرنے کی تیاری میں اپنا وقت گزارنا چاہیے۔ تقریر کے دوران میں انہوں نے اس بات پر اطمینان کا اظہار کیا۔ کہ بلوچستان کا صوبہ آہستہ آہستہ ذمہ دار حکومت کی طرف تدریجاً بڑھا رہا ہے۔ شام کو انہوں نے ریاست تھلٹ کے ایک مقام پر سبک حلب میں تقریر کرتے ہوئے عوام کو مشورہ دیا۔ کہ وہ مسلم لیگ کو مضبوط بنائیں۔ لیگ وہ مقدس امانت ہے۔ جو قائد اعظم کی طرف سے ہمیں ورثہ میں ملی ہے۔ اسکی پوری پوری حفاظت ہمارا اولین فریضہ ہے۔ یہ مسلم لیگ ہی تھی۔ جس نے مختلف فریقوں کے لوگوں کو متحد کر کے حقیقی مفروضوں میں انہیں ایک قوم بنا دیا۔ آپ کے بعد پاکستان مسلم لیگ کے سرگرمی یوسف اور گورنر جنرل کے ایجنٹ کے مشیر قاضی عیسیٰ نے بھی اپنی تقریروں میں مسلم لیگ کو مضبوط بنانے کی اہمیت پر زور دیا۔

برطانیہ اور مصر کے تعلقات پر پھر غور کیا جائے گا

قاہرہ ۶ ستمبر لندن میں مصر کے سفیر ایچ ہفتہ کے شروع میں اپنی حکومت سے صلاح دستور کے لئے قاہرہ واپس آ رہے ہیں۔ قاہرہ کے سیاسی تعلقوں میں ان کی واپسی کو بہت اہم قرار دیا جا رہا ہے۔ ان کا خیال ہے کہ برطانیہ اور مصر کے تعلقات پر چلنے والے باہر کے اثرات کی آہٹ اور کوشش کی جائے گی۔ مصری سینٹ کے صدر نے بھی ایک بیان میں کہا ہے کہ اب برطانیہ سے ساری فوجیں واپس بلا لیے جائیں اور مصر کے تعلقات پر چلنے والے باہر کے اثرات کو ختم کیا جائے گا۔
ہندوستان اپنے مطالبات پر بدستور اور آ رہے ہیں۔
۶ ستمبر ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے آج یہاں ایک پریس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے اعلان کیا کہ ہندوستان کشمیر کے معاملے میں اپنے اس مطالبہ سے پیچھے ہٹنے سے گریز کرے گا۔ کہ عارضی صلح کی سرحد قائم کی جائے اور آزاد فوج کو توڑ دیا جائے۔ کانفرنس سے قبل آج انہوں نے کشمیر کشمیش کی نئی تجاویز کے متعلق سرور شیلی نائب وزیر اعظم سے گفتگو کی۔ ایک شہورہ کیا۔

دریائوں کی گذرگاہوں کے مسئلے کا انتظام

کراچی ۶ ستمبر حکومت پاکستان آجکل دریائوں کی گذرگاہوں کا مسئلہ حل کرنے اور ملحقہ وادیوں وغیرہ کے جملہ وسائل کو ترقی دینے کے لئے با اختیار علاقائی ادارے قائم کرنے کے سوا اور غور کر رہی ہے۔ گذرگاہوں پر کنٹرول کرنے مناسب مقامات پر بند باندھنے بجلی وغیرہ پیدا کرنے اور اس نوعیت کے دیگر کاموں کو ملا جلا کر ایک خاص سکیم کے ماتحت سرانجام دینے کی تجویزیں سوچی جا رہی ہیں۔ اس سلسلے میں کام کی وسعت کا پورا کا طرح جائزہ لینے کے لئے حکومت امریکہ کے ایک ماہر انجینئر کی خدمات حاصل کر لی ہیں۔ وہ انڈیا کے وسط میں یہاں پہنچ جائیگا اور تین چار ماہ تک قیام کریں گے۔ وہ صوبائی اور مرکزی حکومت کے افسران کی مدد سے پاکستان کے تمام دریائوں کا سروے کریں گے۔ چنانچہ ان کے علاقے کا دورہ بھی ان کے پروگرام میں شامل ہے۔

کراچی ۶ ستمبر۔ امور مہاجرین کے نائب وزیر مسٹر ایشیا حسین قریشی نے ایک بیان میں مسلمانوں کی جائیدادوں پر قبضہ اور ان کے حقوق کی پابندی اٹھانے کا ذکر کرتے ہوئے کہا ہے۔ کہ ان دونوں اقدامات کا مطلب ہے کہ پاکستان کی طرف سے

حبشہ کے وزیر مختار مقیم قاہرہ کی پاکستان میں تشریف آوری

کراچی ۶ ستمبر۔ قاہرہ میں حبشہ کے وزیر مختار آج صبح دوستی اور خیر سگالی کے مشن پر کراچی پہنچے۔ آپ یہاں دو روز تک مقیم رہیں گے۔ امدامی عرصہ میں پاکستان کے گورنر جنرل اور وزیر اعظم سے ملاقات کریں گے۔ آپ نے قاہرہ سے روانہ ہونے سے قبل ایک بیان دیتے ہوئے کہا۔ حبشہ کے اسلامی دنیا کے ساتھ ہمیشہ سے ہی دوستانہ تعلقات قائم چلے آئے ہیں۔ ایسی پالیسی کے ماتحت میں اب دنیا کی سب سے بڑی اسلامی حکومت کے دار الحکومت کراچی جا رہا ہوں۔ تاکہ پاکستان اور حبشہ کے تعلقات اور زیادہ مضبوط اور گہرے ہو جائیں۔ قاہرہ کی ایک خبر رسالہ الجھنی نے خبر دی ہے کہ حبشہ کے وزیر مختار حبشہ اور پاکستان کے درمیان سفارتی تعلقات کے قیام کا راستہ صاف کرنے کراچی گئے ہیں۔
۱۴ ہجرت کا مسئلہ پھر شروع ہو جائے۔ اگر یہ صورت حال اسی طرح جاری رہی۔ تو پاکستان مجبور ہوگا۔ کہ ان حالات سے دنیا کو آگاہ کرے

کشمیر کشمیش کے اجلاس میں تازہ ترین صورت حال پر مزید غور و خوض

نئی تجاویز کے متعلق دونوں حکومتوں نے اپنے جواب سے تاحال مطلع نہیں کیا

سری نگر ۶ ستمبر۔ آج یہاں کشمیر کشمیش کا پھر اجلاس ہوا۔ جس میں کشمیر کی تازہ ترین صورت حال اور دوسرے معاملات پر تفصیلی غور و خوض کیا گیا۔ یہ اجلاس دو گھنٹے تک جاری رہا۔ عارضی صلح کے راستے میں پیدا شدہ مشکلات کو دور کرنے کے لئے کشمیش نے جو نئی تجاویز پیش کی ہیں۔ ان پر نئی ذمہ داری اور کراچی میں تاحال غور کیا جا رہا ہے۔ پنڈت جواہر لال نہرو وزیر اعظم ہندوستان ریاستوں کے وزیر سرور شیلی سے نئی تجاویز کے بارے میں مشورہ کرنے کے بعد آج تیسرے پریس میٹ سے نئی دہلی واپسی پہنچ گئے ہیں۔ جسے سے سے روز ہونے سے قبل انہوں نے ایک بیان میں اس بات پر زور دیا۔ کہ ہندوستان آزاد فوج کو توڑنے اور عارضی صلح کی سرحد متعین کرنے کے مطالبات پر اب بھی قائم ہے۔ ایک اطلاع منظر ہے کہ ہندوستان ثالث کے تقریر کے مقابل میں اس بات کو ترجیح دیکھا کہ یہ معاملہ بین الاقوامی عدالت کے ذریعے طے کر لیا جائے۔

پنجاب یونیورسٹی میں سبک دہلی ڈپلومہ کو رس کا اجرا

لاہور ۶ ستمبر۔ حکومت مغربی پنجاب نے پنجاب یونیورسٹی میں سبک دہلی ڈپلومہ کے لئے نئی جماعتیں جاری کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ تو ہے۔ کہ اوائل اکتوبر میں ان جماعتوں کی پڑھائی شروع ہو جائے گی۔ پنجاب یونیورسٹی نے متذکرہ ڈپلومہ کے لئے قواعد و ضوابط منظور کر لئے ہیں۔ اس وقت پاکستان بھر میں سبک دہلی ڈپلومہ میں اعلیٰ تعلیمی تربیت کا کوئی انتظام موجود نہیں۔

مشرقی پنجاب کے وزراء لاہور آ رہے ہیں

نئی دہلی ۶ ستمبر۔ مشرقی پنجاب کے دو وزیر ۶ ستمبر کو لاہور آ رہے ہیں۔ مغربی و مشرقی پنجاب کی حکومتوں نے جو "ایمپلی منٹیشن کمیٹی" بنائی تھی۔ وہ اس کے اجلاس میں شرکت کریں گے۔ مشرقی پنجاب کے دو اور وزیر ڈاکٹر گوپی چند بھارتی اور سردار اجمل سنگھ بھی غالباً تعلیم کمیٹی کے اجلاس کے سلسلے میں ۹ ستمبر کو لاہور آئیں۔ (۱-۱-۱)

ستمبر ۱۹۲۹ء

اسلام کی برتری

(۳۱)

مغرب کا مشہور مصنف مسٹر ٹیکلی جس نے یورپ کی تاریخ اخلاقیات پر محرکہ الادب القضا شائع کی ہیں۔ ایک جگہ لکھتا ہے کہ دنیا کی تاریخ کے دو واقعات ایسے ہیں جس کی وجوہات میں معلوم نہیں کر سکا اور جنہوں نے مجھے ہمیشہ درطہ فکر و حیرت میں ڈالے رکھا ہے۔ ایک واقعہ تو یہ ہے کہ ایران میں ایک نہایت قلیل عرصہ میں ان کے حکم اور عالم پیدا ہوئے کہ انہوں نے تقریباً ہر قسم کے علوم و فنون کا بنیاد رکھی۔ اور دوسرا واقعہ یہ ہے کہ عربوں نے اسلام کو اختیار کیا اس سے بت پرستی ہمیشہ کے لئے ختم ہو گئی اور پھر عجم و ہند میں مسٹر ٹیکلی کا مسلمانوں کے متعلق یہ قول سوت

بحرف درست ہے۔ دنیا کے پردے پر آج ایک بھی مسلمان ایسا نہیں بنا سکتے جو کسی صورت میں بھی پتھر یا لکڑی کے بنے ہوئے بتوں کو خدا سمجھ کر پوجتا ہو۔ یہاں تک کہ عموماً مسلمانوں کے گھر صدیوں تک تصاویر سے بھی خالی رہے ہیں۔ پھر آپ دیکھیں کہ اسلامی آدٹ تصاویر سے بہت حد تک محبت ہوتا ہے۔ آپ تمام دنیا میں ایک مسجد ایسی نہیں دکھا سکتے جس میں کسی عمارت کی تصویر بھی موجود ہو۔ اگرچہ بعض عجیب اثرات سے کچھ بت پرستانہ رسومات مسلمانوں میں دو آئی ہیں۔ لیکن جس چیز کا نام عام اور اصطلاح میں بت پرستی ہے وہ مسلمانوں میں کبھی نہیں آئی۔ بیشک مسلمانوں میں بعض مسموول نے بادشاہوں اور بزرگوں کی تصاویر بنا لی ہیں لیکن ان تصاویر کے ساتھ مسلمانوں نے کبھی جذبہ عودیت و اہت نہ نہیں کیا۔ پھر بعض لوگ قبروں کو اور اپنے پیروں کو سجدہ بھی کرتے ہیں۔ لیکن وہ بھی ان کو اپنے کے لئے ایسا نہیں کرتے بلکہ محض جذبہ تکریم کے ظہور کی وجہ سے کرتے ہیں۔ الغرض خاص بت پرستی مسلمانوں میں کبھی رہ نہیں پاسکی۔

یہ تو مسلمانوں کی حالت ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ جیسا کہ ہم نے گل عرض کیا تھا۔ اسلام کے اصول تو عید باری تعالیٰ کا اثر آج ہم دنیا کی بت پرست سے بت پرست قوم پر بڑھنا بڑھا دیکھا رہے ہیں۔ جب مسلمان ہندوستان میں گئے تو تھوڑے عرصہ بعد ہی ہندوؤں میں ایسے صلح پیدا ہوئے۔ جنہوں نے توحید کے اسلامی اصول کو اپنایا۔ اور اگرچہ ان میں سے بہت سے اس اصول کو مقامی ماحول سے منجھو نہ کر سکے اور

ساختہ ساختہ بت پرستی بھی چلی گئی۔ لیکن اس ہندوستان میں بہت سی ایسی بزرگ ہستیاں بھی ہندوؤں میں پیدا ہوئیں۔ جنہوں نے خاص طور پر بت پرستی کے خلاف جنگ کی۔ بابا بکیر داس بابا گرو نانک علیہ الرحمۃ کے دلاویز مو اہداز گیتوں سے ہندوستان کی فضا گونج اٹھی۔ ان کے علاوہ مجدد اسلامی میں ہندوؤں میں کئی اور بھی بزرگ ہوئے ہیں جنہوں نے اپنے اپنے طور پر وحدت کے نغمے گائے ہیں۔ اور ان گیتوں کا یہ اثر بڑا کہ آج شاد ہی کوئی تعلیم یافتہ یا کسی قدر سمجھ بڑ بزرگ جو حقیقتاً دیوی دیوتاؤں کو اس نظر سے دیکھتا ہو۔ جس نظر سے پہلے یہاں نہیں دیکھا جاتا تھا۔ سراج ہم اس ملک کو جس میں تبتیس کروڑ دیوتا مختلف ناموں سے تکتے تھے ایک واحد خدا کے پرستار ہونے کا دعویٰ دہلتے ہیں۔

برہمن سماج اور آریہ سماج تو خاص طور پر بت پرستی کے قلعہ دق کی ہم میں مصروف ہیں۔ پٹھان دیانند صاحب نے تو ویدوں کے دیوتاؤں کو بھی ایک واحد خدا کی صفات بنا کر دکھایا ہے اور ہم دیکھ رہے ہیں کہ اسلام کا اصول توحید اب ہندوستان میں جو اس وقت بھی دنیا کا سب سے بڑا بت پرست ملک ہے اپنا مقام پیدا کرنا جا رہا ہے اور بتوں کی تمام شان خداوندی ختم ہو چکی ہے۔

یہی حال دوسرے بت پرست ملکوں کا ہوا ہے بے شک ہندوستان۔ برما اور چین میں ابھی پڑنے بت خانے موجود ہیں۔ اور یہ بھی درست ہے کہ ان ممالک میں ابھی تک ایسے افراد کی کثرت ہے جو بت پرست عوام ادا کرتے ہیں اور بتوں کے سامنے اپنی عودیت کا اظہار کرتے ہیں۔ لیکن غور سے دیکھنے والی نگاہیں دیکھ سکتی ہیں کہ بت پرستی کا پہلا و منتر بول ہو چکا ہے اور کوئی دن میں یہ بت جو آج ان ممالک میں نظر آتے ہیں خود بخود منہ کے بل گر پڑیں گے۔

جس طرح اسلام نے مشرق کی بت پرستی کا قلعہ و قمع کیا اسی طرح اس نے مغرب کی بت پرستی کا بھم بھی کھول کر دکھایا۔ عیسائیت قبول کرنے سے پہلے یورپ خالص بت پرست اقوام سے آباد تھا۔ مشرقی بحیرہ روم کے گرد جتنی اقوام آباد تھیں۔ مصری۔ یونانی اور رومی سب بت پرست تھے۔ ہندوؤں کی طرح ان لوگوں میں بھی دیوالا موجود تھی۔ اور چہ چہ پر بت پرستی بنے ہوئے تھے۔ عیسائی مبلغین جو ان ممالک میں شروع شروع میں تبلیغ کرنے کے لئے نکلے انہوں

نے عیسائیت پھیلانے کا سب سے آسان ذریعہ یہ خیال کیا کہ یسوع مسیح کو ان صفات سے متصف کر دیا جائے، جو ان اقوام کے بڑے بڑے دیوتاؤں کی صفات تھیں۔ اس طرح عیسائیت نے یہاں ایک پہلو سے بت پرستی پر ضرب لگائی تو دوسری طرف خود اس سے آؤدہ ہو گئی۔ نظریہ یہ تثلیث کے علاوہ حضرت مسیح علیہ السلام اور ان کی والدہ کی نہ صرف تصاویر بننے لگیں۔ بلکہ ان کے بت بنا کر خالص بت پرستی بھی اختیار کر لی گئی۔ اس طرح وہ دین جو مسیح علیہ السلام لئے تھے۔ شرک کے سمندر میں غرق ہو گیا

جب مسلمانوں نے سپین میں حکومت قائم کی۔ اور عظیم الشان اسلامی درسگاہیں وہاں قائم ہوئیں۔ تو یورپ کے لوگوں نے بھی ان سے استفادہ کیا۔ پھر صلیبی جنگوں میں بھی مغربی اقوام پر کئی طرح سے اسلامی اثر پڑا۔ اس کا نتیجہ جو واضح ہے۔ اور جس کو متعصب سے متعصب عیسائی تاریخ نویسوں کو بھی تسلیم کرنا پڑا ہے وہ یہ ہے کہ بت پرستانہ عیسائیت نے جس خوب میں ان اقوام کو سلا رکھا تھا۔ اس سے جاگ بڑھیں اور یورپ میں اس دور کا آغاز ہوا جس کو اعیانے علوم کا دور کہا جاتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یورپ میں یہ انقلاب اسوجہ سے ہوا کہ اسلام کے اصول توحید باری تعالیٰ نے تمام ان توہم پرستیوں کی جڑیں اکھاڑ دیں جو بت پرستانہ عیسائیت نے یورپ میں پرورش کر رکھی تھیں۔ اگر اس زمانے میں مسلمان اقوام خود سیاسی طوفانوں میں نہ گھر جائیں اور یورپ میں تبلیغ کے لئے پھیل جائیں۔ تو آج یورپ کی تاریخ کچھ اور ہوتی اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ بت پرستانہ عیسائیت سے بیزاد ہوتی گئیں۔ صحیح

دین کا نقشہ سامنے نہ ہونے کی وجہ سے خالص علوم و فنون کی طرف مائل ہو گئیں۔ اگرچہ مغربی اقوام نے آج تک اسلام کو اختیار نہیں کیا اور اسکے متعلق ان میں بیشمار غلط فہمیاں موجود ہیں۔ لیکن اس حقیقت سے کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ کہ اسلام کے اصول توحید باری تعالیٰ کا ان اقوام پر معتدبر اثر ہو چکا ہے۔ آج ان اقوام میں بھی اکثر اکثریت ان لوگوں کی ہو گئی ہے۔ جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا یا خدا کا بیٹا نہیں مانتے۔ صرف کچھ پادری لگ ہیں جو اب اس سردے کو اٹھائے پھرتے ہیں۔ قرآن کریم ہی نے اس سلسلہ کو صاف کیا ہے۔ دنیا میں اسلام سے پہلے حضرت مسیح علیہ السلام اور آپ کی والدہ کی شان الوہیت پر اتنی مؤثر ضرب کسی نے نہیں لگائی۔ قرآن کریم میں نہایت واضح الفاظ میں کئی پیاراؤں سے اس مشرکانه اصول کی تردید کی گئی ہے۔ حضرت مسیح کی اہلیت اللہ کی ہرگز تردید کی گئی ہے۔ اور ان کو اور ان کی والدہ کی بشریت کے کسی جید ثبوت دیتے ہیں۔ ان کو محض اللہ تعالیٰ

کے نیک اور مکرم عباد بیان فرمایا ہے۔ الغرض اسلام کے نظریہ توحید باری تعالیٰ نے بت پرستانہ عیسائیت کی جڑیں کھوکھلی کر دی ہیں۔ اور موجودہ عیسائی دنیا ان کی الوہیت کے پھندے سے بہت حد تک آزاد ہو چکی ہے۔ یہ اعجاز صرف اسلام ہی نے کیا ہے۔ بے شک مغرب کی موجودہ علوم و فنون کی ترقیوں نے ان کو دوسری منتہا یعنی الحاد کے سونناک گرٹھے پر کھڑا کر دیا ہے۔ لیکن یہ ترقیاں خود اسماہات کا نتیجہ ہیں کہ اسلام کے نظریہ توحید نے اس کو اس توہم پرستی سے نجات دلائی۔ جس میں وہ اسلام کے قرب میں آنے سے پہلے گرفتار تھا۔

اسلام کے اس نظریہ نے نہ صرف مسیح علیہ السلام اور ان کی والدہ کو اس سے الوہیت کا لباس اتار دیا بلکہ اس نے ہر قسم کے بتوں اور دیوتاؤں سے ان کی خداوندی حیثیت ل۔ اور وہ قدرتی طاقتیں جن کو خدا سمجھ کر پوجا جاتا تھا۔ اب انسان کے ادنیٰ غلام بن گئی ہیں۔ اگر قرآن کریم توحید باری تعالیٰ پر اتنا زور نہ دیتا۔ تو دنیا اپنی توہم پرستیوں میں غمڈ جانے کہاں سے کہاں تک پہنچ چکی ہوتی۔ کیا یہ حق کی فتح نہیں ہے۔ ۹

بے شک ابھی دنیا نے دین اسلام کو قبول نہیں کیا۔ بیشک ابھی تک دنیا اس سے نفور ہے لیکن اگر آپ قبل اسلام اور بعد اسلام کی تاریخ عالم کا غور سے مطالعہ فرمائیں تو آپ کو معلوم ہو جائے گا کہ اسلام نے دنیا کی ہیبت کدائی بدل کر رکھ دی ہے اور اس اعجاز ثنائی میں اسلام کے بنیادی اصول توحید باری تعالیٰ کا سب سے بڑا حصہ ہے۔ سوارہ دنیا پر اس کا اثر بالواسطہ پڑا ہو یا بلاواسطہ۔ سچ تو یہ ہے کہ آج ایک سچا مسلمان اپنے پیچھے خود کی پوری طاقت۔ صرف کر کے دنیا کے اونچے سے اونچے میدان پر کھڑا ہو کر اگر یہ نعرہ لگائے کہ

جاء الحق و ذہق الباطل ان الباطل کان ذہوقا تو اس کا حق ہے۔ یقیناً عام دنیا اس نعرہ پر اللہ اکبر اللہ اکبر کا نعرہ لگانے کے لئے تیار ہے۔ مگر انوس ہے کہ خود مسلمان ہی اپنی خاص حق کو استعمال کرنے کے لئے تیار نہیں اور مسلمانوں کی یہی بے حسی ہے جو خود اسلام کے ان فرزندوں کو بھی جو دوسروں کی گودوں میں پل رہے ہیں۔ اسلام کی حقانیت اور اس کے اصولوں کی افادیت سے منکر بنا ہی ہے

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فہم ہے کہ وہ اخبار خود خرید کر پڑھے۔

برطانیہ سے پاکستان کی شکایات

(ارجیو سامندرز کے قلم سے)

اگست ۱۹۴۷ء میں گورنر جنرل ہفتے وقت مسٹر سٹراچ نے کہا: "دنیا بھر میں اس چیز کی نظیر نہیں ملتی کہ ایک قوم نے دوسری قوموں کو رضا کارانہ طور پر حملہ اختیار کر دیا۔ سوچ دیتے ہوں۔ دورِ صل یہ کامن ویلتھ کے عظیم الشان نصب العین کی تکمیل کا نتیجہ ہے۔ یہی وجہ ہے کہ پاکستان اور ہندوستان دو دنوں کا امن ویلتھ کے عہد میں اور اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ کامن ویلتھ جس اعلیٰ اور عظیم نصب العین کی نظر ہے۔ ہمیں اس کا کتنا احساس ہے، پاکستان کو برطانیہ پر پورا اعتماد تھا۔ یہی وجہ ہے کہ چار سو برسوں میں سے تین سو برسوں میں انگریز گورنر مقرر کئے گئے۔ فیڈرل محکموں کی اکثر انگریز سرکاریوں کے ماتحت آئی۔ اور فوج کے اعلیٰ افسر بھی انگریز ہی مقرر ہوئے۔ لیکن صرف دو سال کے اندر اندر یہ حال ہو گیا ہے کہ پاکستان میں شاید ہی کوئی ایسا افسر ہو جس نے کھل کر یہ نہ کہا ہو کہ برطانیہ پاکستان سے شرمناک غفلت کا مرتکب ہوا ہے۔ اور کامن ویلتھ سے وابستگی پر نظر ثانی کرنی چاہیے۔ یہی بات تقریباً ہر سیاستدان نے نجی محفلوں میں کہی

حکومت نے برطانوی حکومت کی شدید مذمت کی ہے۔ وہ کہتے ہیں ہمیں ۱۹۴۷ء میں بنائے جانے والی سے تقسیم قبول کرنے کو کہہ دیا گیا۔ ایک مشترکہ دفاعی کونسل بنی۔ جس کا انتظامی گماشتہ ایک انگریز سپر سالر تھا۔ تاکہ غیر تقسیم شدہ ہند کے جنگی سامان کا بڑا دارہ کیا جائے پاکستان کو یقین دلایا گیا کہ لارڈ مونتگومری اور حکومت خیال رکھے گی کہ ان سے منصفانہ برتاؤ ہو لیکن اس کے باوجود سپریم کمانڈر کو داپس بلا لیا گیا اور پاکستان کو اپنے حق کے تحت معمولی مقدار ملی تھی۔ سپریم کمانڈر کے ہینڈ کو آرڈر بت کر دیئے گئے اور جب پاکستان نے برطانیہ کو کامن ویلتھ سے اپیل کی کہ پنجاب کی گڑ بڑوں اور ان میں مداخلت کرنے کے لئے غیر جانبدارانہ ممبر بھیجے جائیں تو پاکستان نے محسوس کیا کہ وزیر اعظم برطانیہ کا جواب تو ہین آسیر تھا۔ اس کے بعد کشمیر کا جھگڑا پیش ہوا۔ ہندوستان اور پاکستان جنگ آزما ہونے کو تھے۔ کامن ویلتھ خاموش تھی۔ کم از کم سلامتی کونسل میں برطانوی نمائندے سے یہ توقع تھی کہ وہ مباحثے کی رہنمائی کرے۔ کیونکہ دوسرے ملکوں کے نمائندوں کو کشمیر کے بارے میں بہت کم معلومات حاصل تھیں۔

جنوری اور فروری ۱۹۴۸ء میں برطانیہ اور کینیڈا کے نمائندوں نے اس کیس پر اس کے صحن و قبح کی بنا پر اپنے خیالات کا اظہار کیا اور پاکستان اور ہندوستان کو دوائے شکاری کے سلسلے میں برابر فریق قرار دیا۔ لیکن پاکستانیوں کا خیال ہے کہ لیس پارٹی میں ہندوستان کے دوستوں نے برطانیہ کی پوزیشن کو بدل دینے میں کامیابی حاصل کی۔ اور سلامتی کونسل نے ایک ایسی قرارداد منظور کی جس پر دوائے شکاری کی مشینری کا پلہ ہندوستان کے حق میں بھاری ہے

۱۹۴۸ء کے وسط میں کشمیر میں ہندوستان اور پاکستان ایک دوسرے سے برسرِ پیکار تھے۔ حالانکہ دونوں ایک ہی بادشاہ کی اطاعت کا دم بھرتے تھے اور دونوں کے سپہ سالار اعظم انگریز تھے۔ کامن ویلتھ نے اس میں صرف اتنی مداخلت کی کہ یہ دونوں دیکھا کہ انگریز افسر جنگی علاقے میں نہ رہیں۔ اس کا ہندوستان کے مقابلے پر پاکستان پر کہیں زیادہ اثر پڑا۔ کیونکہ ہندوستان کی فوج ملکی عہدہ داروں کے لحاظ سے زیادہ آگے تھے۔ اس سے پاکستان کا ارادہ ہو گیا کہ جتنی جلد ممکن ہو سکے۔ پاکستان برطانوی افروں سے نجات حاصل کر لے۔ اس سال جنوری میں کشمیر کمیشن نے التوائے جنگ کر لیا۔ لیکن فوجیں اپنی اپنی پوزیشن پر موجود ہیں۔ مبادیات میں بیان کیا جاتا ہے کہ ہندوستانی برائی بیڑے کے انگریز کمانڈر نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ ہندوستان کو برطانیہ سے پاکستان کے مقابلے پر زیادہ جدید ساخت کے طیارے ملے ہیں۔ اس سے کراچی میں اس خیال کو تقویت ہوئی۔ کہ جہاں تک جنگی سامان کی فراہمی کا تعلق ہے۔ ہندوستان کی ضروریات کے پیش نظر پاکستان کی ضرورت کو پس پشت ڈالا جا رہا ہے۔ کامن ویلتھ کے ذرائع اعظم کی کانفرنس کے موقع پر پاکستان کو زیادہ غصہ آیا۔ برطانیہ و گلار ایک ایسا فارمولہ بنا نے میں مہر و ن تھے۔ جس سے کامن ویلتھ میں شرکت کے باوجود ہندوستان ایک چھوڑی بن سکے۔ وزیر اعظم پاکستان کے اپنے الفاظ میں کہ پاکستان کے بارے میں خود بخود تصور کر لیا گیا کہ وہ کامن ویلتھ میں رہے گا اور اس سے ایسے آدمیوں کا سامنا ہو گیا۔ جو بیڑ بکریوں کی طرح پیچھے لگے رہتے تھے۔ چو برطانوی وزرائے "جنوب مشرقی ایشیا میں ہندوستان کی قیادت" کے قصبے گانے شروع کئے۔ ایک معزز اور نمایاں پاکستانی نے اس سڑ کو یہ بیان دیا۔ جس میں اپنے

ہم وطنوں کے خیالات کی ترجمانی کی کہ ۱۹۴۷ء میں ہمارا خیال تھا۔ کہ کامن ویلتھ ایک کنبہ تھا۔ اور برطانیہ ہمارا بڑا بھائی ہے۔ اب ہم دیکھتے ہیں۔ کہ کامن ویلتھ بھی قوموں کے کسی دوسرے ادارے کی طرح دھڑلے بندی کی سیاست میں دلچسپی لیتی ہے اور جب بھی ہندوستان سے ہمارا کوئی جھگڑا ہوگا۔ لیس پارٹی کی حکومت ہمیشہ ہندوستان کی حمایت کرے گی۔

جنوری نہیں کہ ہم حقائق غیر جانبدار جاننا چاہتے ہیں۔ کو اسی روشنی میں دیکھیں جس میں پاکستانی دیکھتے ہیں۔ ہم ان کی پالیسی سے چند واضح نتائج نکال لیتے ہیں۔ پہلی یہ کہ اگر کامن ویلتھ کا کوئی مطلب ہے۔ تو اسے اختیار ہونا چاہیے۔ کہ جب اس کے عہدہ دار سرکاری طور پر حالت جنگ میں پہنچ جائیں۔ تو ان کے جھگڑے کی روک تھام کرے۔ یہ نہ ہو کہ دونوں فریقوں کو افسر اور سامان جنگ مہیا کیا جائے۔ اور تالشی کی ذمہ داری جس اقوام پر ڈال دی جائے۔ یہ بات صحیح ہو یا غلط۔ پاکستان کی خارجہ پالیسی کی بنیاد دوس کے خوف پر نہیں، ہندوستان کے خوف پر رکھی ہوئی ہے۔ اس لئے پاکستان کسی بیرونی طاقت کے جارحانہ اقدام کے مقابلے کے لئے اس وقت تک کسی دفاعی معاہدے میں شریک نہ ہوگا۔ جب تک کامن ویلتھ کے اندر کسی طاقت کے جارحانہ اقدام کے خلاف اسے ضمانت نہ دی جائے اور وہ جنوب مشرقی ایشیا میں ہندوستان کی قیادت کسی صورت میں قبول نہیں کرے گا۔ کیونکہ یہ ایسا ہی ہے۔ جسے انگریزوں میں جمہور پر ایثار کی رہنمائی اسٹر قبول کر لے

دوسری بات یہ ہے کہ پاکستان کی ضروریات اور خواہشات کا ایک زیادہ ہمدردانہ مطالعہ ضروری ہے۔ لیس پارٹی کے بہت سے ممبر بھی تک اس انداز سے سوچتے ہیں کہ کانگریس ترقی پسند ہے اور ایک رجعت پسند یہ صحیح ہے کہ پاکستان کی صوبائی حکومتوں کے اعلیٰ مقامات پر رشوت ستانی کا ارتکاب ہوا۔ لیکن مرکزی حکومت نے سختی سے اس کا سدباب کیا ہے۔ خواہ اس سے ایسے صوبائی وزرائے اعظم کی عام بدنامی ہوتی ہو۔ جو مسلم لیگ کے زبردست حامی تھے۔ یہ ٹھیک ہے کہ بڑے زمینداروں نے لیگ کی تاریخ میں نمایاں حصہ لیا۔ لیکن لیگ کے مطالبے پر ہر صوبائی حکومت ذریعہ مداخلت کے بارے میں کام کر رہی ہے۔ جس سے کاشتکاروں کی حالت ٹھوس انداز میں بہتر ہو جائے گی

اسلامی جمہوریت پاکستان دو متوازن بجٹ پیش کر چکا ہے۔ اب

وہ مستحکم ہے اور وہ اسلامی جمہوریت کے نصب العین کی طرف پہنچنے میں برطانوی اشتراکیوں سے ہر قسم کی مدد کا مستحق ہے۔ کیونکہ اگر عظیم ہند کے شمال مشرق اور شمال مغرب میں ایک مضبوط اسلامی اشتراکی حکومت قائم ہو جائے تو وہ اندونی یا بیرونی کیوں نہ ہو حملے کے خلاف بہت مضبوط روک تھام ہوگی۔ پاکستان کو غیر ملکی سرمایے اور غیر ملکی کاریگروں کی ضرورت ہے۔ اس سے غیر ملکی اساتذہ کی بھی ضرورت ہے۔ تاکہ اس ہندو ملک کی جگہ چرکی جا سکے۔ جو تقسیم کے بعد یورپیوں سے چلے گئے ہیں۔ اور اگر پاکستان کو یہ چیزیں نہ ملیں تو ہر سکتا ہے کہ وہ دن اعتدال پسندانہ رویے سے انحراف کرتے ہوئے کسی اور طرف دیکھے جو بہت سے انگریزوں نے یہاں پیدا کر رکھی ہیں پچھلے چند سالوں میں برطانیہ میں جدید ہند سے زیادہ ہمدردی پیدا ہو رہی ہے۔ ہندوستان کی جدید ہمدردی اور بعض کانگریسی رہنماؤں کی مجاہدانہ قربانیوں کا زیادہ پتہ چا ہے۔

لیکن کیا ہندوستان سے دوستی کا مطلب یہ ہے کہ پاکستان سے دوستی نہیں کی جائے؟ یہ بڑی اچھی بات ہے کہ زیادہ تر پڑھے لکھے انگریز "ہندو تہذیب کی کتاب" سچائی کے ساتھ تجربے "پڑھ چکے ہیں۔ لیکن زیادہ وقت نہیں آگیا۔ جب ہم ایک مملکت دنیا کی سب سے بڑی اسلامی مملکت کے ارتقا کا مطالعہ کریں۔ اور ہماری لائبریریوں میں کم از کم امیر علی اور اقبال کی کتابوں کو تو جگہ مل سکے؟ اگر ہم پاکستان کی تاریخ سے ذرا زیادہ واقف ہوتے اور ان کی خواہشات جانتے۔ تو ہم سے اس طرح ناراض نہ کر دیتے۔ جیسے پچھلے دو سال میں کیا گیا ہے۔ اور کامن ویلتھ سے اس کی وابستگی کے امکانات بھی بڑھ جائے۔

(۲۴ اگست ۱۹۴۷ء کے "پانچٹر گارڈین" سے)

پتہ مطلوب ہے

مولوی عبدالمجید صاحب مبلغ جماعت احمدیہ جو انقلاب سے چند ماہ پیشتر دھاریوال ضلع گورداسپور سے تبدیل ہو کر کسی اور علاقہ میں منتقل ہو گئے تھے اور ماسٹر فہم محمد مدرس فیض اللہ چک اگر پاکستان میں کہیں مقیم ہیں تو بذریعہ ڈاک اطلاع دیں۔

محمد حسین ربانی فیض پور چک ۱۰۴

تحصیل سمندری ضلع لائل پور

لقد

اور اس فرقہ کا الٰہی کتب خانہ تھا اور توجہ دیکھ کر
معی اس کتب خانہ کا نظریہ ہے۔ اس کتب خانہ کو کہیں
ملکیشین کے نام سے (مڈ امریکن) کہہ سکتے ہیں اور اس
شاخ کیا ہے۔

کتوب میں راقم نے اس امر کا دعویٰ کیا ہے کہ
حضرت عیسیٰ علیہ السلام زندہ صلیب سے اتارے گئے
حضرت عیسیٰ کے بدن میں برہمی کا چھپنا اور اس سے
خون اور پانی کا نکلنا اس امر کی تصدیق میں پیش کیا گیا
راقم کہتا ہے کہ یہ خط اس لئے لکھا گیا ہے کہ وہ
اختلاف جو حضرت عیسیٰ کی وفات کے متعلق عوام
میں پھیل گیا ہے۔ جس کی وجہ سے طرح طرح کے
ادعا باطلہ اور حقائق عادت ظنون چھوٹا رہیں
پھیل گئے ہیں اور جو بائبل جی بعض لوگ لکھتے ہیں

کہ مسیح نہ ہو گئے۔ بعض لوگ اس وہم میں مبتلا ہیں۔
کہ مسیح خدا کی قدرت سے زندہ ہیں۔ ان اختلافات
کا حل اس خط سے ہوتا ہے۔ یہ کتب اگر آپ مطالعہ
میں لائیں۔ تو آپ کو یوں معلوم ہوگا۔ جیسے آپ حضرت
مسیح جو خود علیہ السلام کی کتاب "مسیح مندوتان میں"
پڑھ رہے ہیں۔ واقعہ صلیب کی تحقیقات کے حیرت انگیز
تفصیلات کو دیکھ کر آپ حیران ہو جائیں گے۔ یوں علوم
ہوتے ہیں۔ جیسے اس خط کو سامنے رکھ کر حضرت اندس
علیہ السلام نے یہ کتاب مرتب کی ہے۔ حالانکہ آپ کی
کتاب کے آٹھ سال بعد یہ خط شائع ہوا ہے۔ اس
خط کے آخری حصے میں معلوم ہوتا ہے کہ بعض سادھن
عیسائیوں کے دل میں مسیح کے آسمان پر جانے کا
خیال کس طرح پیدا ہوا اور انجیل کی اعمال الرسل
کتاب میں جو یہ لکھا ہے۔

» وہ ان کے دیکھنے دیکھتے اور اٹھایا
گیا۔ اور بدلی نے اُسے ان کی نظروں سے
چھپایا۔ حال یہ!

اس کی حقیقت کیا ہے اور اصل واقعہ دراصل کتنا
ہے۔ راقم کتب خط کے آخری حصے میں لکھتا ہے۔
"بعض خاص جو ایوں کا خیال تھا کہ مسیح میں
بھائیہ کے لئے جائیگا۔ مگر ہمارا جماعت کے تہی
جن کو ساتھ لے کر نسبت پہلے سے طے ہو گیا
تھا۔ پہلے کے دن میں جو جودھے۔ دراصل اس وقت
مسیح جو ایوں کی کمیت میں کوہ لوط پر کھڑے
تھے۔ اُس نے اپنے چاروں کو تاکید کی کہ تم
ایمان پر ثابت قدم رہنا۔ جس وقت وہ یہ
آخری کلام کر رہا تھا۔ تو مارے غم کے اس کی
آواز دھیمی ہو گئی تھی۔ جب خدا ہونے لگا۔
۔۔۔ اس وقت تمام پہاڑ کے گرد گرد گہر بھائی
ہوئی تھی۔ اور وہ سورج کی کرکوں سے رنگین
ہو رہی تھی۔۔۔ مسیح کو تیار دیکھ کر جو ایوں

دو زانو ہوئے۔ مسیح کھڑا ہوا۔ اور لہجہ
جلدی اس گھرے ہوئے گہر میں سے ہوتا ہوا
چلا گیا۔ جب جوادی وہاں سے اٹھے تو ہماری
جماعت کے دو آدمی ان کے سامنے بوجہ

تھے۔ جنہوں نے کہا کہ مسیح تو یہاں سے
دو اہر ہو گئے۔ چنانچہ جوادی پہاڑ سے
نیچے اترے۔ اور اپنا راستہ لے کر چل دیے۔
لیکن شہر میں یہ انہو عام طور سے مشہور
ہوئی کہ مسیح بادلوں میں بیٹھ کر آسمان پر
چلا گیا۔ یہ حال اصل حال معلوم تھا۔ کیونکہ
وہ وہاں موجود تھا۔ مگر اُس نے نہ کسی کو
بتایا اور نہ وہ تحریر میں لایا

اس سفر میں یوسف آرمینیا اور گورجیا
بھی مسیح کے ساتھ تھے۔ جب بجرم دار
کے قریب پہنچے۔ تو مسیح نے سفر کے براہ
طول طویل ارادے ظاہر کیے۔ اس واسطے
وہ دونوں اصحاب ان سے رخصت۔ لیکن
دائیں چلے آئے۔
بادلوں میں بیٹھ کر آسمان پر جانے کی یہ حقیقت
ہے۔ جو اس خط میں بیان کی گئی۔

درخواست دعا
سائیکل اور ٹانگے کی ٹکر سے زخمی ہو گئے ہیں
ٹانگوں اور جسم پر جویش آئی ہیں۔ اور جس کی وجہ سے
مبارک ہو رہے ہیں۔ احباب سے درخواست ہے
کہ ان کی صحبت کے لئے دعا فرما کر ممنون فرمائیں
رحمات رفیع علی صاحبہ۔ لاہور۔

اعلان
مولوی عبد المجید صاحب مبلغ اخبارت احمدیہ جو
انقلاب سے چند ماہ پیشتر دھاری دال پٹن گوردوارہ
سے تبدیل ہو کر کسی اور علاقہ میں تفتیشات ہو گئے تھے
کا مکمل پتہ اور ماسٹر غلام محمد صاحب مدرس فینس انسٹیٹیوٹ
کا پتہ اگر کسی صاحب کو معلوم ہو۔ یا وہ خود اس
اعلان کو پڑھیں۔ تو حسب ذیل مقام پر بھیجے
فوز اطلاع دیکر ممنون فرمائیں۔
محمد حسین جالندھری دفتر سر پوٹوں لاہور
درخواست دعا
مذکورہ درخواست ہے۔ کہ وہ میری صحت کاملہ
کے لئے درج ذیل سے دعا فرمائیں
غلام محمد پرویز منگلپورہ لاہور

دانشگن میں مالی بات حیت کا پس منظر

لندن ریڈیو سے (الکٹریٹ) ابھی صبحہ راز میں ہے کہ دانشگن میں ڈالر کے سلسلے میں جو بات حیت ہو رہی ہے
اس میں سر سٹیفورڈ کرپس اور مسٹر بیون کیا کہیں گے۔ لیکن اتنی بات ظاہر ہے کہ برطانیہ کی معاشی پوزیشن کے بارے
میں مندرجہ ذیل حقائق ضرور ایک دستاویز کی شکل میں پیش کریں گے۔

پیداوار اور آمدنی۔ پیداوار اور آمدنی کے لحاظ سے پچھلے تمام ریکارڈ ڈیڑھ سو سال کے پہلے چھ ماہ میں
فی س پیس پیداوار پچھلے سال کے اتنے ہی حصے کے مقابلے پر چھٹی صدی زیادہ ہے۔ سادھی میں تو پیداوار اتنی ہوئی
کہ اس کی نظیر نہیں ملتی۔ پیداوار میں اس اختلاف کی وجہ یہ ہے کہ مزدوروں نے زیادہ محنت سے کام کیا ہے۔ پچھلے
سال ہام کی مقدار اس سے پہلے سال کی نسبت ۸ فی صدی زیادہ تھی۔ اس سال کے پہلے چھ ماہ میں ۱۴ فی صدی مزید اضافہ
ہوا۔ سو یہ ان کے سوا برطانیہ ہی صرف ایک ایسا ملک ہے جس کی پیداوار اتنی زیادہ ہو سکی ہے۔

درکار کا۔ کام میں اٹھانے کا مقابلہ اس بات
کیا جائے کہ برطانوی مزدوروں کی تعداد پچھلے سال کے
مقابلے پر ۱۹۶۹ فی صدی رہ گئی ہے۔ بے روزگاریوں کی
تعداد ۱۱ لاکھ ۴۴ ہزار ہے۔ جو کل مزدوروں کا ایک
فی صدی ہے۔ صنعتی چھکرہوں کے سلسلے میں کم وقت
صانع ہوا۔ سال کے پہلے چھ ماہ میں ۱۰ لاکھ ۳۳ ہزار
صانع ہوئے۔ یہ ۱۹۲۵ء کے اسی عرصہ کا ساٹھ فی صدی
تعداد ہے۔

بنیادی صنعتیں :- برطانیہ کی دو بنیادی
صنعتیں ہیں۔ وہ اور ڈی لاد جنگ کے بعد یہ بر ابر ترقی کر رہی
ہیں۔ سفل لاد کی پیداوار میں پانچ فی صدی اضافہ ہوا۔ سادھ
کوئلہ کی صنعت میں فی کس تین ٹن پیداوار جنگ کے بعد
تین ڈیڑھ ٹن سطح پر پہنچ گئی ہے۔ اور برطانوی کانگوں کو یہ
اقتیاد حاصل ہے۔ کہ کوئلہ کی پیداوار کو جنگ سے
پہلے کی سطح پر لے آئیں۔

حی مسری صنعتیں :- پکڑے گاڑیاں۔ جہاز
کارخانے۔ انجینئرنگ وغیرہ کا کام قبل از جنگ سے ہیں
زیادہ ہو رہا ہے۔ دنیا بھر میں جتنے جہاز بننے ہیں۔ برطانیہ
ان کا نصف تیار کرتا ہے۔ اس سال کے پہلے چھ ماہ میں ساڑھے
سات ہزار موٹر کاریں ہر ہفتے تیار ہوتی ہیں
بہر آسٹریا برآمد کی مسلسل کوشش نے پچھلے ریکارڈ
مات کر دیے ہیں۔ ۱۹۶۸ء میں ۱۹۳۳ء کے مقابلے پر ۱۲
فی صدی برآمدی ہے۔ اس سال کی پہلی سہ ماہی میں یہ تناسب
۵۵ تک پہنچ گیا۔ یورپی بحالی کے پروگرام میں شامل جماعت
میں سے کسی ملک نے اتنی ترقی نہیں کی۔ صنعتی پیداوار میں
اختلاف نے سمندر پار ادا کیگیوں کو متوازن کر دیا ہے۔
امریکہ سے تجارت :- ڈالر کی برآمد میں اضافے
کے سلسلے میں یورپ کے بہت کم جمالک نے برطانیہ کے برابر
ترقی کی ہے۔ سٹاک ہولم میں برطانیہ نے امریکہ کی طرف سے آنے
والے مال کا ۱۹ فی صدی حصہ برآمد کیا۔ پچھلے سال سے
تناسب ۵۵ فی صدی تھا۔
گھنٹہ فرخ :- سپر آرم اور ڈور آرم کے زخموں میں ایک بڑے
خلافے باوجود برطانیہ کی برآمدی ہم جاری رہی۔ پچھلے
بیسویں ہزارے متوازن ہوئے۔ لیکن اس سے پہلے برآمد کے بلکہ
پر درآمد کی چیزیں بہت تنگے داموں خریدی گئیں :-

ضرورت!
ہمیں دو بارہ چپوں اور ایک کو چوان اولہ
ایک بیوہ عورت کی ضرورت ہے جو احمدی
شرف اور دیادار ہو عورت ۱۴ سال سے
۱۰ پارہ عمر کی ہونی چاہیے۔ اند اگر اس کے ساتھ
کوئی لڑکا یا لڑکی ہو تو بھی کوئی خرچ نہیں
تھی۔ اوہ معاملہ گفتگو یا خط و کتابت سے
طے کیا جا سکتا ہے۔ ضرورت مند اصحاب مقامی
ایمیر یا عہدید جماعت کی سفارش کے ہمراہ مندرجہ ذیل
پتے پر درخواستیں دیں۔ ملک عبدالرحمن و والرحمن
مظہر جنٹ رادوی روڈ۔ لاہور

ضرورت!
ہمیں دو بارہ چپوں اور ایک کو چوان اولہ
ایک بیوہ عورت کی ضرورت ہے جو احمدی
شرف اور دیادار ہو عورت ۱۴ سال سے
۱۰ پارہ عمر کی ہونی چاہیے۔ اند اگر اس کے ساتھ
کوئی لڑکا یا لڑکی ہو تو بھی کوئی خرچ نہیں
تھی۔ اوہ معاملہ گفتگو یا خط و کتابت سے
طے کیا جا سکتا ہے۔ ضرورت مند اصحاب مقامی
ایمیر یا عہدید جماعت کی سفارش کے ہمراہ مندرجہ ذیل
پتے پر درخواستیں دیں۔ ملک عبدالرحمن و والرحمن
مظہر جنٹ رادوی روڈ۔ لاہور

تریاق اطہرا۔ ایک شیشی ۱/۸ مکمل کورس عیسیٰ روپے بہت مفت منگوائیں۔ خانہ نور الدین جو مال باؤنگ لاہور

